

## 温暖 1408 号

●温暖诉求

冯洁珍从未想过,自己聪明伶俐的儿子冯超劲,竟然和可怕的肿瘤扯上了关系。2020年端午节过后,超劲发现自己左侧锁骨处长出一个小硬块,遂告诉冯洁珍。肿块一天比一天大,县里的医院为超劲动手术切除,病理化验却指出,切下来的是恶性肿瘤。冯洁珍没有对儿子隐瞒病情,正因如此,今年11岁的超劲从第一次化疗开始,就咬牙忍受化疗、放疗带来的痛苦。他知道爸爸妈妈借了很多钱来救他,再痛再苦,都要坚持下去。

超劲这孩子超劲! 坚强面对病魔还不忘安慰父母——

# “妈妈,我不会死,你不要担心我”

## 肿块治几个月 后来证实是恶性肿瘤

冯洁珍一家是阳江市阳东县溪头镇白水村人。因为经济窘迫,一家四口只能和亲戚同住。

结婚前,冯洁珍是乡村幼儿园教师,生下大女儿和超劲之后,就在家相夫教子,靠丈夫一人打工维持生计。尽管如此,她对子女教育从不含糊,一儿一女都是村里的优秀学生、家庭的希望。

“超劲是个好孩子,从一年级到三年级,学习成绩都很优秀,数学、英语考试经常100分,他很懂事,像个‘小大人’,经常帮家里干家务活。别人都羡慕我家有个好孩子。”若日子波澜不惊,这个家庭仍沉浸在温馨欢乐中。但是,2020年端午节前夕,超劲在洗澡时发现自己的左侧锁骨长出了小硬块。虽然不痛不痒,但他还是忐忑地告诉了妈妈。

“我从未见过这样的症状,加上当时全村都在防控新冠疫情,不敢带孩子去医院检查,只好请村医来看。村医说是‘热气’,贴药膏就可以消肿。”于是,冯洁珍从村医手中购买了1000多元的药贴,一天不敢耽误地给孩子贴药。一个月过去,超劲的皮肤因贴药而过敏、溃烂,肿块却只长不消,身体越来越瘦,就连在家上网课,也精神不振。

尽管身体不适,超劲依旧坚持到完成了期末考试。但冯洁珍却担心不已,观望到8月,她还是带孩子去了趟县里的医院。经过了CT检查,医生判断,这是一个需要手术切除的肿块。2020年8月14日,医生从超劲身上切除了一个核桃般大小的硬块。

本以为做了手术就万事大吉。冯洁珍想不到,这只是开始——医生告诉她与丈夫,病理科医生检查了切下的肿物,是恶性肿瘤,建议他们到广州的三甲医院进一步检查和治疗。噩耗突如其来,夫妻俩放声痛哭。

## 先放疗后化疗 坚强面对还安慰父母

要到广州看病,对从未到过城市的

冯洁珍夫妇是一大挑战。超劲爸爸果断辞掉工厂的工作,鼓励妻子打起精神。出发前,他们第一次用手机预约挂号,第一次乘坐长途车,第一次跨进中山大学附属肿瘤医院。

经过诊断,医生告知冯洁珍夫妇,孩子的肿瘤类型叫做“骨外间叶性软组织肉瘤”,患者多数是成年人,儿童患者很罕见,治疗起来困难重重。

“医生说,早期治愈率很高,希望我们为孩子坚持。这么好的孩子,我们怎忍心看他被病痛折磨?不管是否困难,我们都要拼一拼。”妈妈忍泪道。

从去年9月开始,医生给超劲制订了先放疗、后化疗的治疗计划。冯洁珍没有对孩子隐瞒病情,照着诊断书将“骨外间叶性软组织肉瘤”一字一字读出。有时,母子俩会一起探讨生死的问题。冯洁珍坦诚地告诉孩子:“你一定不会舍得爸爸妈妈和姐姐的,我们也同样不舍得你,所以,不管治疗让你多难受,都要坚强。”

医生为超劲制订了12个化疗疗程的计划。其间还要完成放疗和其他药物治疗。漫长而艰难的过程,让冯洁珍心痛,超劲却照单全收。每个治疗疗程,他都要经历掉发、头晕、呕吐,但每一次,他又如‘小大人’般,反过来安慰默默流泪的父母:“妈妈,我不会死,你不要担心我。”

## 自费已超十万 父亲在家打工和借钱

用药、治疗,是一家人共同的期望。但横在冯洁珍夫妇眼前的困难,不是复杂的就医程序,更不是超劲巨大的治疗量,而是治疗费。

从去年9月至今年2月,超劲已经接受了3次放疗和10次化疗。虽然农村医保有四五成的报销,但自费部分已经超过10万元。“因为爸爸辞职,全身心在广州陪医,这些钱都是从亲戚朋友处借来的。”冯洁珍精打细算地节省着每一元钱,在广州只敢租每天80元的单间居住。尽管如此,每月仍要耗费2400元房租,治疗费用依旧拮据。



■经过休整,超劲即将面对第11次化疗。受访者供图

■冯超劲款专用二维码

有好心的病友和护士知道这个家庭的难处,帮他们成功申请到“广州小家”——公益机构专为重症贫苦家庭在穗治疗设立的免费住处。“小家”的工作人员为超劲腾出一张双层床,让冯洁珍母子获得临时容身之地,节省了住宿费,也减少诸多后顾之忧。

“小家”管理员李姑娘表示,超劲出院之后在“小家”休养,心情开朗了不少。他就像好奇少年,对玩具感到新奇。平日最喜欢遥控车、机器人、魔方和奥特曼等玩具。“不管放疗后的副作用多难受,超劲一玩上遥控车,就忘了病痛。他说,从未玩过这些玩具,不愿放手。”

进入3月,超劲即将迎来第11次化疗。“相当于他与肿瘤的第11次斗争,我们都希望孩子能顺利。”只不过,治疗未开始,治疗费用已经告急。“现在我们夫妇分头行事,爸爸回到家乡,一边借钱一边打工。我就在广州照顾孩子,希望尽快筹到孩子的治疗费,保障治疗延续下去,让他有机会拥抱这个美好的世界。”冯洁珍说。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1408号冯超劲”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

## 公益最前线

# 妇联巾帼志愿者携“萤火虫妈妈”畅游花海

从化樱花盛放,重重花球怒放枝头。广州市妇女志愿者协会举办巾帼志愿服务关爱行动,近日联合爱心企业在从化区天适樱花悠乐园组织开展“萤火虫妈妈与巾帼志愿者踏春赏花活动”,并为单亲困境母亲家庭及乡村儿童家庭送上健康食品。

相关负责人告诉记者,早在2015年,广州市妇联主办、市妇女志愿者协会及其分会承办了爱心结对帮扶单亲困难母亲家庭的“萤火虫行动”项目,由广州

市巾帼志愿服务结对帮扶单亲困难家庭。通过深化巾帼志愿服务,撬动社会资源参与帮扶,带动更多人对单亲困难母亲家庭的关注与支持。本次踏春赏花活动,便是志愿活动的其中一项内容。

在樱花园中,巾帼志愿者陪伴来自各社区的“萤火虫妈妈”家庭来一场亲子同游,在樱花树下留下温馨合影。广州市妇女志愿者协会有关负责人介绍,目前正值“三八”国际妇女节和学雷锋志愿服务月来临之际,协会将围绕乡村振兴,关



■萤火虫妈妈家庭畅游樱花园。

爱妇女儿童家庭,开展形式多样的特色巾帼志愿关爱服务。

